

В диссертационный совет  
Финансового университета  
Д 505.001.119

## ОТЗЫВ

**На автореферат диссертации Болдырева Бориса Михайловича на тему: «Повышение качества андеррайтинга в добровольном медицинском страховании с применением современных технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).**

Научное исследование Болдырева Б.М., посвященное совершенствованию качества андеррайтинга страховых продуктов в добровольном медицинском страховании с помощью современных технологий является актуальным и перспективным научным направлением в условиях цифровизации страхового рынка.

Андеррайтинговая политика является важнейшим компонентом бизнес-процесса страховой организации. Повышение качества андеррайтинга с применением современных технологий в добровольном медицинском страховании (ДМС) ставит новые научные задачи, решение которых будет способствовать эффективности рынка страховых услуг и полноценной защите граждан от рисков.

Автор обосновывает важность качественного осуществления процедуры страхового андеррайтинга и возможные варианты повышения её эффективности. Следует отметить аргументированный подход автора в обосновании теоретической и практической значимости эффективности интеграции телемедицинских технологий в процесс андеррайтинга, а также экономической оправданности создания страховых продуктов, включающих телемедицину. При рассмотрении всех вариантов телемедицинских технологий, наибольшее внимание уделено дистанционному консультированию между врачом и пациентом, потенциальным застрахованным.

Автор провёл обширное маркетинговое исследование рынка по ценовой политике различных страховых продуктов и их наполнения, сделал обоснованные выводы и предложения, способствующие повышению

проникновения ДМС на страховой рынок. Заслуживают внимания методические предложения по внедрению современных цифровых технологий в процесс андеррайтинга ДМС с целью снижения убыточности и повышения конкурентоспособности страховых компаний при проведении ДМС.

В диссертации следовало отразить современные статистические показатели по развитию добровольного медицинского страхования. Однако, это замечание не влияет на полученные достоверные результаты научного исследования.

В целом, автореферат диссертации свидетельствуют о том, что научное исследование Болдырева Бориса Михайловича является завершённой научно-квалификационной работой. Полученные результаты обладают научной новизной, практической и теоретической значимостью. Отдельные результаты исследования прошли апробацию на научно-практических конференциях, а также опубликованы в 12-ти научных статьях, пять из которых размещены в изданиях, рецензируемых ВАК при Минобрнауки Российской Федерации.

Диссертация на тему «Повышение качества андеррайтинга в добровольном медицинском страховании с применением современных технологий» отвечает требованиями Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации, предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание учёной степени кандидата наук. Автор диссертации Болдырев Борис Михайлович, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры мировых  
финансовых рынков и финтеха  
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,  
доктор экономических наук, профессор

Ахвледиани Юлия Тамбиевна

117997, Москва,  
Стремянный пер., д. 36,  
+7 (499) 237-92-52,  
akhvledianuYT@rea.ru

Ахвледиани Ю.Т.

